

**„EDINOST“**  
Izhaja po trikrat na teden v šestih izdanjih ob **svetkih, četrtkih in sobotah**. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane:  
za jeden mesec . . . 1.—, izven Avstrije f. 1.50  
za tri mesec . . . 3.— : : : 4.50  
za pol leta . . . 6.— : : : 9.—  
za vse leto . . . 12.— : : : 18.—  
Naročnino je plačevati naprej na naročbe brez priložene naročnine se uprava se ozira.

Posamično številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 3 nč., izven Trsta po 4 nč.

# EDINOST

Oglasi se račune po tarifu v petitu; za naslove s dobelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrstic. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase sprejema *upravnništvo* ulica Molino piccolo št. 3, II. nadst. Naročnino in oglase je plačevati loco Trst. Odprta reklama cije so proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„Edinost je moč“.

## Goluchowski — Nikola.

Navdušena in prirčna zdravijca kneza črnogorskega Nikole na dvornem obedu v Belemgradu vzbudila je senzacijo po vsem političkem svetu, posebnost pa v Avstro-Ogerski. Najbolj pa so vznemirjeni madjarski krogi. Naravno! — Da si raztolmačimo to, treba, da se ozremo še enkrat na letošnje zasedanje delegacij, oziroma na ekspozé našega ministra za vnanje stvari. To poročilo g. Goluchowskega odlikovalo se je posebno, izredno rezkostjo na onih mestih, ki so bila naslovljena na države na Balkanu. Najrezkeje pa je govoril naš gosp. minister do Srbije. Ker se je vir tej rezkosti v obče iskal v dejstvu, da je Srbija uprizorila odpor proti milenijem slavnostim, in se je torej sklepalo, da je gosp. minister hotel ugoditi Madjarom, bili so madjarski listi polni hvale o letošnjem ekspozéju in ogerska delegacija je izrekla soglasno priznanje vodstvu naše vnanje politike. Vsakako je bil lekciji, namenjeni Srbiji in poviti v letošnji ekspozé, ta namen, da posvari to sosednjo državo, kako nevarno bi bilo zanjo samo, ako bi hotela izzivati veliko državo Avstro-Ogersko, oziroma v oni polovici gospodovalne Madjare. Ali je čudo potem, da se madjarski krogi čutijo vznemirjene, videči, da opomin ni napravil takega utisa, kakoršnega so pričakovali oni. Mi nočemo delati na tem mestu nikakih zaključkov in nočemo pisati refleksij, ampak beležimo le dejstva po svoji dolžnosti. Že izjave ministra-predsednika srbskega, Novakoviča, v pogovoru z nekim francoskim časnikarjem (prijavljene pred par dnevi tudi v „Edinosti“) kažejo, da srbski krogi nočejo prav razumeti opomina, došlega iz Budimpešte. Še izraziteje se nam kaže to v zdravijci kneza črnogorskega na dvornem obedu v Belemgradu. Na rezek nagovor grofa Goluchowskega došel je istotako rezek odgovor iz ust kneza Nikole. Dunajsko in madjarsko časopisje sodi namreč soglasno, da je bila ostrima govora kneza Nikole obrnjena proti grofu Goluchowskemu. — Knez Nikola je rekel po daljšem uvodu: „In došel sem ravno na Vidovdan, toli usodni za naše srbsko pleme. (Po krvavi in nesrečni bitki na Kosovem polju dne 15. (27.) junija 1389 bilo je porušeno mogočno carstvo srbsko. Op. ured.). Izbral sem ta dan, da ga narod naš ne preživi v žalosti kakor mnoge do danes. Veličanstvo! Previdnost božja je izbrala nas dva vladarjema in upraviteljema naroda srbskega. Nadahnjena

to sveto nalogo in vročo željo, da vršiva isto po božji volji, dolžna sva storiti vse za plemeniti in dragi narod srbski, ki kliče po slogi.

In danes ob spominih vidovskih, dragi mi brate, a pred licem milega nam srbstva, pokladam Ti izraz, čist kakor najprvi zrak solncea, kojim je danes zjutraj obsejalo vrh mojega Lovčena, izraz one blagoslovljene sloge in ljubavi, kakoršne narod želi med nama. Vse srbstvo je danes v duhu z nama, a kar želi ono, želiva tudi mi dva; nama pa je naloga, da ga vodiva v smeri njegovih teženj. Naš narod je zaveden in pravičen; on ne hrepeni po tujem, ampak želi le svoje, in nič drugega kakor svoje, kajti sam je izrekel: „odvzeto prokletu“.

Ni možno, da ne bi teh naših pravičnih teženj motrili dobro voljo vsi napredni in že zjedineni narodi; te težnje naše bodo podprte vedno ljubeznivo naših severnih bratov, krepile se bodo ob naši ljubavi z brati Bolgari, s kojimi so se Tvoji zavedni državljani bratili tu in v Sofiji, in ob ljubezni vseh družih narodov, sorodnih nam po veri, ali krvi, ali težnjah“.

To bi bili najmarkantnejši odstavki iz govora kneza Nikole. Podčrtali pa smo one odstavke, koje je — tudi po sodbi dunajskih in madjarskih listov — smatrati odgovorom na rezki ekspozé grofa Goluchowskega, v kolikor je bil ta ekspozé naperjen proti Srbom. Rekli smo že, da efekt opomina voditelja naše vnanje politike ni bil tak, na kakoršnega je računal najbrže. Posebno pesemistiški pa sodijo nekateri madjarski listi, da je govor kneza Nikole le predigra, velikim in epohalnim dogodkom na Balkanu.

Nismo hoteli pisati refleksij, ker smo hoteli navajati le dejstva. Le kratko opazko bi si hoteli dovoliti ob zaključku.

Ne vemo, ali je opravičen pesimizem Madjarov. Ali če ima res priti do velikih dogodkov na Balkanu, želeli bi mi tem iskreneje, da se naši državni dvignejo na tako vzvišeno stališče, raz katero bodo mogli tudi v vihari čuvati interese vseukupne monarhije in da jim pri tem ne bodo posezali vmes oni uplivi, ki imajo pred očmi le cilje jedne same, četudi še tako ambiciozne narodnosti. Na vprašanje, ali nam škodijo ali nam koristijo oni uplivi, je kolikor toliko odgovora v govoru kneza Nikole v Belemgradu. Torej: Videant consules!

Svetloba je naraščala hitro in vidno. Rudeči in rumeni žarki so zjasneli malone ter pobelili se. Vijoličasto so žareli ob robu gozda. Na obeh straneh ceste stalo je bujno žito, poškopljeno demanti bliščeče se rose. Vzduh duhtel je po travi. Vriskal bi bil s škrajncem ter poskakoval s penico. Prekrasno poletno jutro žarelo je do neba.

Župnik je bil dobro razpoložen: duša njegova, utisom lahko pristopna, bila je premagana krasoto teh barv.

„Glejte, kako bogastvo barvnih tonov tam doli v zelenji, ali pa gori v modrini neba. Neizmerna slast za dušo, katera je zmožna, izražati svoje čute. To je pravi praznik“.

„Praznik, praznik“, rekel sem samo, da nekaj odgovorim.

„Pol svojega življenja bi dal. . . Neizmerna slast in krasota!“

Navdušen govoril je živo o tej krasni prirodi.

## Posl. Nabergoj o tržaškem proračunu.

Letošnja razprava o proračunu mestne občine tržaške je velezanimiva v toliko, da je v isto navadno razsežno posegnil tudi vladni zastopnik. Vlada se je vendar enkrat kolikor toliko jasno izrekla proti načinu, kakor mestna občina od leta do leta do leta pokriva svoje velike potrebščine.

Vlada pravi, da je krivično, ako občina išče glavni vir svojim dohodkom v dokladah na davek na užitnine, posebnost pa na meso in na vino. S tem da draži najpotrebnejša živila in morajo trpeti najbolj — nižji sloji, dočim bi se imoviteji sloji na razne načine lahko izdatneje pritegnili k prispevanju za pokritje mestnih potrebščin. — Finančni odsek in žnjim malone ves mestni zbor — tudi takozvani „konservativci“ so ob tem vprašanju proti vladi — sta uverjena, da je dosedanji sistem obdačevanje najprimernejši. V tem smislu je tudi sklenil mestni zbor, da je naprositi vlado dovoljenja za nadaljnje pobiranje dosedanjih doklad.

Omenjali smo že, da je v razpravi gospod svetovalec Ivan vitez Nabergoj označil stališče okoličanskih zastopnikov gledé na to, za javni blagor na tržaškem ozemlju res vitalno vprašanje. Ker pa je bilo dotično naše poročilo jako skrčeno in je potrebno, da naše ljudstvo izve, kako je baniel njega koristi gosp. svetovalec Nabergoj, treba, da priobčimo dotična izvajanja, ki so se glasila v glavnem:

Oglasil sem se za besedo, da opravičim, zakaj da bodem glasoval toliko proti nazorom vladnega zastopnika gledé uvedanja novih davkov, kolikor tudi proti predlogu mestnega finančnega odseka. Ker je namreč prebivalstvo mesta in okolice že tako preobloženo, bodisi državnimi, bodisi občinskimi davki, res skoro ni mogoče vestnemu zastopniku, da bi glasoval za kakoršne koli nove davke. Z nazori finančnega odseka se ne morem sprizajziti, ker isti hoče, da se tudi nadalje obdrži dosedanji sistem davka na užitnine, posebno pa na vino, ki najhuje prizadevlje okoličane. Po velikih spremembah v tukajšnjih razmerah, po odpravi svobodnega pristanišča, utelesila se je večina posestnikov okoličanskih v užitninsko črto. Pred uvedenjem tega sistema, bil je pridelek na vinu iz okoličanskih vinogradov za privatni konsum popolnoma osvobojen užitninskega davka. Sedaj pa se je tako visoko obdačil ta predelek, da mora ubogi

Nepričakovana okolnost provzročila je razgovor o tem kraji ter o tem ljudstvu.

„Ti so prefriganci in prebrisanci! Popivajo in zapravljajo!“ dejal je.

„Trapi-li je žena, sosed ali dolgovi?“ povprašal sem.

„A samo da se kratkočasijo, prav po slovenski navadi. Toda temeljito in korenito znajo to, da se kar kadí iz njih“.

„Poznam dosti zabavljačev, ki i najposlednejo in najuglednejo vas razdelé v dva tabora: v „zgornji“ in „spodnji“.

„No, plodovitnost zemlje zavaja človeka. Toda prebivalci Podlešina pri Rynholcu. . .

„Dovolite!“ pretrgal sem ga. „Tam je menda župan človek, ki je bil samo leto dni v zaporu, zato, ker je njegova čast menda najmanje omažeževana.“ (Pride še).

## PODLISTEK.

### Iz vasi.

Češki spisal Otakar Jirmař; prevel I. P.

„Pojdete jutri z mano?“, zaklical je župnik s ceste čez vrtni plot.

„Kam?“

„Na tábor!“

Položil sem grablje na tla ter pristopil k ograji. Dogovorila sva uro odhoda in razšla sva se po kratkem razgovoru o slučajnostih. Zvečer razpravljalo se je v gostilni o predmetu „tábor“ vstrajnostjo ljudij, kateri trpé na pomanjkanju dogodkov. Priglasil se pa vendar ni nihče.

Pred jutranjim svitom že premetavala sva se po kočiji, Noetovi barki ne baš nepodobni, na peresih z jermeni zvezani; ostanek in spomin iz dobe baroka. Četrť ure kasneje vshajalo je solnce.

kmet — ki se muči leto in dan v potu svojega obraza, da bi kolikor možno več pridelal na svojem zemljišču — od svojega lastnega pridelka, od zadnje kapljice, ki jo izpije sam doma, plačevati po 10 novčičev od litra. To je rezaslišano in se kaj takega ne dogaja nikjer drugod. Takega sistema ne bi smeli več dolgo trpeti. Proti dokladi na pivo ne bi imel prigovarjati, ker isto itak škoduje vinarstvu v naši okolici.

Meni je bila čast že večkrat povdarjati v tem občinskem svetu, da bi se moglo in moralo uvesti boljše gospodarstvo v naši občinski upravi. Mnogo bi se dalo prihraniti dobrim in racionalnim gospodarstvom. Omenjal sem, da naj bi se delalo na to, da država vzame v svojo oskrb občinski gimnazij in občinsko realko. Na ta način bi prihranili okroglih 100.000 glđ. Tudi na druge načine bi se dalo veliko prihraniti. Znano mi je, da v prejšnjih časih so se javna dela, presežajoča svoto 400 glđ., oddajala na javni dražbi; sedaj pa se oddajajo taka dela pod roko, tudi če znašajo dotične svote 20, 30 in 50 tisoč goldinarjev. Koliko bi se dalo tu prihraniti! In koliko pri drugih stvareh, česar pa ne morem naštevati tu. Zaključujem torej z izjavo, da bodem glasoval proti jednim in drugim predlogom.

## DOPISI.

**S Štajarskega,** 2. julija 1896. (Izv. dopis.) Izmed vseh zastopnikov prosvete najtesneje zvezan in organizovan je na Slovenskem stan učiteljski. Priznati moramo, da je premnog učitelj bolj doma v mnogih strokah vede, nego marsikak prosvetljenec drugih stanov, da pa mu kakoršnjekoli zavire niso dopustile, da bi si pridobil diplomo ali kako drugo enakoveljavno iznajdbo. Priznati moramo, da se zahteva sploh od učiteljskih usposobljencev mnogo več vednosti, nego je, v primeri z drugimi stanov, primerno njihovi plači. Vendar je tudi med učiteljstvom, kakor po vseh stanovih, oseb, ki so zgrešile pravi poklic. Kdor pa ni z vsem srcem udan svojemu poklicu, je nesrečen sam, še bolj nesrečni pa isti, kateri morajo to sočutiti. Sleherni učitelj ni uzor učitelja, kakor ni vsak kmet uzor kmeta. Ne glede na nekatere take posebnosti, moramo pa po vesti pohvaliti učiteljstvo malega Štajarja. Tostran Donave mu je težko para. Saj se priznava občno, da v kljub temu, da mora mlade glavice moriti in mučiti tujim jezikom, vendar dosega vzgojevalno modrostjo in poštovanjem boljše vspehe v obče, nego učiteljstvo nemških krajev, kjer jim ni treba grešiti vzgojeslovno: otroka učiti tujščine.

Sploh je pri nas učiteljstvo vredno pohvale in te mu nihče ne odreka. Posebej pa se pojavlja tu pa tam vendar nekaj nehvalevrednega.

Že v zadnjem dopisu omenil sem na kratko, da naj bi se pokrajinski prepiri (še posebno, če razmere niso slične onim, drugih pokrajin) ne raznašali preko meje; tem manje pa, ako so prepiri stanovski. Prosim vas, stanovski! Kakor da bi „svečenikom“ tega ali onega poklica bilo nemogoče grešiti, ker sledijo poklicu! Najnovejši čas, ko že priznavajo vse povsod, da ga ni stanu, kateri bi imel same „poklicane in izvoljene“ predstavitelje, ampak da jih je povsod nekaj prisiljenih, — hoče učiteljstvo nekoga okraja pri nas biti sveto in kritično nedotakljivo. Pustimo vse drugo, pa v tem je moramo gotovo obsojati, ako se čuti razžaljeno s tem, da se razpravljajo dejanske razmere v domačem časopisu; ter da pošilja potem — namesto umestnih popravkov — le napade na isti list v — konkurenčne liste! Ta „edinost“ dotičnih učiteljev je torej jako čudna. Sploh ni še sklep večine kake organizacije tudi že najmodrejši sklep.

Ne vem, je-li na Goriškem sklenila večina učiteljev znani tesnosrčni stanovsko-zaprti sklep... in če bi ga bila večina, — moder ni, niti se stališča pedagogike, niti se stališča politike.

Maloštajarsko učiteljstvo takih skokov napravljalo ne bode, to je skotej gotovo. Vendar bi utegnili škodovati svojemu in drugim stanovom — sploh narodni stvari, ako bi posnemalo kolege jednega okraja, kateri bi bili umestneje se posvetovali s kolegi sosednih okrajev, pa ne — z najmlajimi.

Solnce se nam letos rado skriva. Majnik in rožnik bila sta pravi škropilnici. Le redek je bil dan, da ni dežilo. Ta mesec pa tudi neče zaostati za prednikoma. Sinoči je sneg pokrnil solčavske planine. Savinja in pritoki so preplavili bližino brega. Pravijo, da je vtonilo tudi nekoliko oseb. Povodnji so pogoste. Toča je pobila okrog Rogatca hudo (24. jun.), ravno tako po vsem Maclju in ob Sotli. Na Laškem se je utrgal oblak (24. jun.); sploh pa po vsem Malemštajarju letos rade plešejo nevilhte. Košnja se je malo zapoznila; seno leži po nekod po več dnij, oprano in velo.

„Slovensko društvo“, politično vodstvo naše, zborovalo je oni teden ter sklenilo nekaj važnih rečij ter z novim pogumom se podalo v širše kroge.

Poslanca g. Gregorec in gosp. Robič pridno razlagata na shodih o politiki. Povsod skoraj pa se udeležuje kot govornik tudi g. Hribar, ki ima jako močna pluća. To so v kratkem naše novice. Na zdar!

## Politiške vesti.

V TRSTU, dne 4. julija 1896.

**Drž. posl. Pernerstorfer v Ljubljani; deželnozbornsko zasedanje.** Iz Ljubljane nam pišejo dne 3. julija: Stranka kranjskih socialnih demokratov tudi pri nas kmalu doseže ravnotežje z našimi krščanskimi socialisti, konservativci in pristaši narodne stranke! (Zadnje prav za prav ni upoštevati, kajti veliko premalo se je brigala do sedaj za maso naroda.) — Danes bo posl. Pernerstorfer na tukajšnjem, po polit. društvu „Bodočnost“ sklicanem javnem shodu, predaval o političnem položaju. Za ta shod je tu v vseh krogih veliko zanimanja. Ni čuda! Pristaši konservativne stranke hote baje prepričati shod. Pa ljubljanska policija bo znala prepričati sleherni izgređ. O shodu kaj več prihodnjič. — Dežel. zbor se snide na kratko zasedanje dne 6. t. m. na starem strelišči. Zasedanje bo trajalo teden dnij.

**V deželnem zboru nižje-avstrijskem** divjali so večeraj zopet viharji. Posl. Hauck in tovariši so stavili nujni predlog, naj se vnovič vsprejme načrt, vsprejet že v zadnjem zasedanju, a ne še potrjen po cesarju, tičoč se nameščevanja učiteljic. Posl. Hauck je očital naučnemu ministertvu in deželnemu šolskemu nadzorniku, da rajše mislita na ženska krila nego pa na moške hlače, ko gre za popolnjevanje učiteljskih mest. K temu je vskliknil posl. Schneider, da bi bil čas, da bi zapodili ministra Gautscha! Predlog Hauckov je obveljal. Po glasovanju je vskliknil poslanec Pacher: Sedaj čemo videti, ali bode imel minister še toliko poguma, da odkloni ta zakon! — Na to je zbornica nadaljevala razpravo o premembi volilnega reda deželnozbornskega. Posl. Gregorič je predlagal, da se židom od vzame volilno pravo. Govornik je rekel, da so Židje država v državi, da imajo tajne zakone in tajna društva. Nadalje je dokazoval, kako Židje preplavljajo kopolji, zdravnišča in tudi parlament. Posl. Schneider je vskliknil, da so Židje nevarna bitja. Predlog Gregoričev se je odklonil. Zbornica je vsprejela na to ves zakon za spremembo volilnega reda za deželni zbor nižje-avstrijski, in zakon za spremembo §. 3. deželnega poslovnika.

**Obnovljenje pogodbe z Ogersko.** Ako je prav poučena „Neue Freie Presse“, prično se pogajanja radi obnovljenja pogodbe zopet dne 15. t. m. in sicer na Dunaju. Obojestranski vladi da sti sklenili tudi, da če le možno, do 31. decembra ne odpovesti carinarske in trgovinske zveze. Na ta način da hočeti dati razumeti radikalnim življenjem na tej in oni strani, da je obnovljenje pogodbe živa gospodarska potreba, koji potrebi se morajo podrediti vsi drugi oziri. Tem nakanam bi mi pripomnili le to, da so se malone vsi deželni zastopi na tej strani izrekli za odpoved carinarske in trgovinske zveze in da je vendar malo preveč zahtevano, da bi priznali kakor nujno potrebo nekaj, česar niti ne poznamo. In resnica je le ta, da se doslej ni doseglo (in vse kaže, da se tudi ne doseže tako hitro) sporazumljenje v najvažnejšem delu vsega pogodbenega kompleksa: o prispevku obeh polovic za ukupne stvari. A tudi parlament je storil soglasen sklep, da je odpovedati carinarsko pogodbo, ako se ne posreči vladi, da doseže za nas ugodnejih pogojev. V zmislu tega sklepa je storil

obljubo tudi tedanji voditelj trgovinskega ministertva in sedanji minister baron Glanz. Ali se hoče izneveriti svoji besedi, ali hoče vlada prisiliti tudi parlament, da bi se izneveril svojemu sklepu? In čemu opazka v „N. Fr. Presse“ o „ekstremnih“ in pogodbi sovražnih življih! Ti ljubi Bog: tu gre za pogoje gospodarski ekzistenci te polovice države — in v takem položaju mora biti vsakdo najprej prijatelj samemu sebi. Saj na naši strani se ne upiramo obnovljenju iz hudomušnosti, ampak ker vidimo, da smo propadali gospodarski bolj in bolj ob prejšnji pogodbi.

O trozvezi ugibljejo listi sem in tja. Nikdo ne ve prav, ali se je ista obnovila formalno, ali pa se je podaljšala molče in do kdaj. Tudi o tem ne ve nikdo ničesa pozitivnega, kako daleč seza ta zveza in kolike obveze nosijo členi te zveze za slučaj velikih komplikacij v evropski politiki. Iz kratka: vsi tavamo v nejasnem, kar še bolj pomnožuje splošno nezaupanje. Sedaj pa je itak kalno vodo še bolj skalil italijanski ministerski predsednik Rudini se svojim govorom v zbornici rimski v razpravi o proračunu ministertva za vnanje stvari. Gospod Rudini je namreč govoril o „zbojšanju“ trozveze. Po takem moramo misliti, da Italiji ne ugaja vse v sedanji trozvezi in da si želi sprememb. V katerem zmislu? Tudi to je namignil g. Rudini rekši, da poleg trozveze treba Italiji tudi prijateljstva Anglije!

Z ozirom na dejstvo, da oficijozni od vseh vetrov sveta zatrajajo v jednomer, da je popolno soglasje med vsemi tremi udeležniki trozveze, ni čuda, da je ta izjava Rudinija spravila v zadrege avstrijske in nemške vladne kroge. Vladnim glasilom se vidi, da ne vedo, kaj bi rekli. Jedni molče, drugi so le kratkimi opazkami smuknili mimo važne izjave ministerskega predsednika italijanskega, a „Norddeutsche Allg. Ztg.“ pravi naravnost, da se je morala uriniti kaka pomota v poročilo o govoru Rudinijevem. To pa zopet ni prav verjetno, ker poročilo povdarja izrečno, da je izjava Rudinijeva napravila senzacijo v zbornici.

**Srbija in Črnogora.** Iz Belegrada javljajo, da sta povodom bivanja kneza črnogorskega v Belemgradu srbski minister za vnanje stvari Novaković in črnogorski minister Vuković, sklenila dogovor, glasom katerega hočeti vladi obeh teh držav postopati v popolnem soglasju ob vseh vprašanjih, ki se dostajajo nardnih, cerkvenih in kulturnih koristi Srbov v Makedoniji.

**Grška in Turčija.** Včerajšnjega dne je došla iz Aten vest, da je na meji med Grško in Turčijo prišlo do spora med obojestranskimi vojaki. Oficijelna brzojavka noče poznati vzroka temu nevšečnemu dogodku; pač pa pridodaje, da je grški vojaški poveljnik iz Larise takoj hitel na lice mesta, da prepreči nadaljne spore. Res čuden je ta naš korespondenčni biró, ki ne vidi vzrokov razburjenju med Grško in Turčijo. Kakor da ne bi bilo na svetu otoka Kreta, kjer se ravnokar preliva turška in krščanska kri!

**Dogodki na otoku Kreta.** Narodna skupščina na Kreti se še ni sešla. Ta vest je sicer lakonična, ali usodna za zbegano prebivalstvo na nesrečnem tem otoku, kajti pravi nam, da se še ni storilo ničesar v preprečenje prelivanja krvi. Grški list „Palinginesie“ zahteva odločno, naj se snide skupščina ter naj se takoj izvoli začasna vlada. Isti list trdi, da je dogovor, ki se je bil svojedobno sklenil v Halepu, nezadosten, ter meni, da je spojenje Krete z Grško jako verjetno. — Poslaniki evropskih vlasti pa zagovarjajo prav isti halepski dogovor. Poleg splošnega pomilošenja zahtevajo poslaniki, da prenehajo vsa nasprotstva do ustašev. Na ta način hočejo doseči, da se uklonijo ustaši.

## Različne vesti.

**Nadvojvoda Oton promaknjen.** Huzarski polkovnik nadvojvoda Oton imenovan je poveljnikom X. konjiške brigade na Dunaju.

**Za Ciril - Metodov dar** so darovali ženski podružnici: Beneški Slovenec 10 Kr., Ana Abram 2 Kr., Nabral g. Negođe v Križu 3 Kr., Darovali so gč. Antonija P. 1 Kr., gč. Mária 2 Kr., gč. Josipina Delkin 2 Kr., gč. Reichman 2 Kr., gč. Kolman 2 Kr., gč. Slavica 2 Kr.

**Cirilo-Methodov dar.** Moški podružnici družbe sv. Cirila in Metoda so darovali v ta namen: gg.



Podpisani javljam slavnemu občinstvu, da jodprem jutri, dne 5. julija znano gostilno

## „Alla Vittoria“,

ulica della Sargente.

Točil bodem prve vrste vino in pivo. Domača, izborna kuhinja. Cene zmerne. Udani Franjo Valetič.

### Zaloga pohištva

tvrdke Alessandro Levi Minzi

Trst. Via Riborgo, 21 in Piazza Vecchia št. 2, nasproti prehodšču pod ljudsko šolo v starem mestu.

Zaloga pohištva in tapetarij vseh slogov, lastnega izdelka. Bogato skladišče ogledal in vsakovrstnih slik. — Na zahtevanje ilustriran cenik zastoj in franko. Naročeno blago stavlja se parnik, ali na železniško postajo, ne da bi za to računil stroške.

### Zdravljenje krvi

Čaj „Tisočerni cvet“ (Millefort).

Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slučajem, če peče v želodcu, kakor proti slabemu probavljanju in hemoroidam. Jeden omot za ozdravljanje, stoji 50 nš., ter se dobiva v odličnovani lekarni

PRAXMARER „Al due Mori“ Trst, veliki trg.

### ZALOGA OGLJA in DRV

Danijel Pillin, v Trstu, ulica Scussa.

Bukovo oglje I. vrste 100 kgr. gl. 3.—; drobno oglje gl. 2.— 100 kgr. — Kok iz občinske plinarne Tržaške po gl. 2.— 100 kgr., gl. 1.— 50 kgr. — Petrolej po 16 nš. Postrežba točna, tudi na drobno.

## Teodor Slabanja

srebar V GORICI (Görz) ulica Morelli 17 se priporoča pred. duhovščini za napravo cerkvenih posod in orodij iz čistega srebra, alpaka in medenine, kot: monstranc, kelihov, itd. itd. po najnižji ceni v najuvedejših in lepih oblikah. Stare reči popravim ter jih v ognju posrebrim in pozlatim.

Da si zamorajo tudi menj premožne crkve omisliti razne crkvene stvari, se bodo po želji predastitih p. n. gospodov naročnikov prav ugodni plačilni pogoji stavili. Ilustrovani cenik franko.

Pošilja vsako blago dobro spravljeno in poštnine franko! 2—24



**Kathreiner**  
KAVINA SLADNA KAVA

je kot  
primes k bobovi kavi  
edino zdrava  
kavina pijača.

Dobi se povsod, pol kile  
za 25 kr.

Svarilo! Zaradi ničvrednih  
ponarejenih izdelkov je  
treba paziti na izvirne za-  
voje s imenom  
**Kathreiner**

## Tovarniško izdelovanje strojev in vsakovrstnih aparatov Ivan Schindler,

Dunaj, Himberg.

Aparati in stroji za poljedelstvo, vinarstvo, kavarne sladščičarne, gostilničarje, mesarje, likarje, sedlarje, tapetarje itd.

kakor tudi za gospodinjstvo, po najnižih tovarniških cenah. Katalogi v slovenskem ali hrvaškem jeziku z nad 300 podobami na zahtevanje zastoj in franko.

Obrniti se je naravnost do lastnika:  
**IVAN SCHINDLER**  
Dunaj - Himberg.

### Liniment. Capsici comp.

s sidrom

iz Richterjeve lekarni v Pragi,

pripoznano izvrstno, bolečine blažeče mazilo; dobiva se po 40 nš., 70 nš. in 1 gl. po vseh lekarnah. Zahteva naj se blagovoljno to splošno priljubljeno domače sredstvo na kratko kot

Richterjev liniment s „sidrom“

ter naj se previdnostno vsprejmejo le take steklenice kot pristne, ki imajo znano varstveno znamko „sidro“.

Richterjeva lekarna

„Pri zlatem levu“ v Pragi.



## „Tržaška posojilnica in hranilnica“

(registrovana zadruga z omejenim poročtvom)

v TRSTU, Via Molin piccolo št. 1, I. nadstropje.

(blizu novega poštnega postojaja)

Daje posojila na vknjižbe po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%, menjice po 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%, zastave po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%. Sprejema hranilne vloge in je obrestuje po 4%. — Uradne ure so: Vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne in od 3. do 5. popoldne, ob nedeljah in praznikih od 10—12 dop. Izplačuje se vsaki ponedeljek od 11. do 12. ure dopoldne, in vsaki četrtek od 3. do 4. ure popoldne. Glavni deleži veljajo po 200 kron. Zdržni deleži se lahko plačujejo v mesečnih obrokih po 1 gl. ter znaša vsaki delež 10 gl.

Domača tvrdka  
**Anna Hofbauer**  
v Ljubljani.

Velika zaloga  
cerkvene obleke,  
orodja  
in posode.

Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše, trpežno, krasno blago za bandera, baldahine, raznobaryvne plašče, kazule, pluviale, dalmatike volume, albe, koretelje, prte itd.

sploh vse, kar se rabi v crkvi pri službi božji — Provezema tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popravila. — izdeluje ročno i pošteno po najnižji ceni bandera in vso drugo obleko.

Prečastite gospode prosim, da se blagovolé pri naročilih ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih tvrdk, društev in potujočih agentov.

Zagotovi hitro in najpoštenejšo postrežbo in najnižjo ceno, zatrjuje, da bude hvaležna tudi za najmanjše naročilo. Najodličnejšim spoštovanjem se priporoča

**Ana Hofbauer,**

imejiteljica zaloge cerkvene obleke,  
v Ljubljani, Gledališke ulice 4.

Svarilo. Neka takozvana tvrdka, ki tiguje na Dunaju z urami, uporablja naš oglas in ponuja ure z zvezdami po 8 gl. Te pa so običajne Goldin ure, koje prodajamo mi po 4 gl. Vsakdo naj zatorej vrne uro, ki nima na kazalniku in na stroju znamke **Hartford Watch & Co.**, ali pa naj se obrne do nas, da se potegnemo za njegovo pravo.

**NOVOST!** Cena samo 10 gl. **NOVOST!**

### Reformovana ura z zvezdami od Hartford Watch Company

izpodrine švicarske ure popolnoma. Ta reformovana ura, katera ima popolnoma nov zistem, je gledé natančnosti in točnosti edina svoje vrste. Ta reformovana ura dopošilja se v umetno cizeliranih masivnih okrovih iz zlata, „façon“. Zlato façon je nova zlato-barvena kovinska zmes ameriškanskega izvora in nikakor ne samo zunanje pozlačenje ali plitiranje, marveč jednaka zlata barva kakor zunanaj gre skozi vso kovino ter se isto zdrži proti kislinaam ravno tako, kakor prave zlato. V sled popolnoma nove posebne kovinske zlitvine ne dajo se te reformovane ure razločiti celó od večšakov od pristnih zlatih ur, toliko gledé zunanosti kakor tudi umetnega dela. Mi prevzemamo največo garancijo, da ta reformovana ura Hartford Watch Co. ne zgubi nikdar podobe zlata. — Cena s 3 pokrovi iz zlata façon (s košnim pokrovom „Savonette“) samo 10 gl. Stroj reformovane ure je tako eksaktno in točno napravljen, da moremo jo priporočati vsakemu, ki rabi zanesljivo uro. Vsaki uri pridenemo triletno pismeno garancijo. Vsak je opravičen tekom 8 dnej zahtevati denar nazaj, ako mu naša ura ne ugaja.

Naj se ne zamenja reformovane ure od Hartford Watch Co. se sličnimi manj vrednimi fabrikati. Razpošilja proti povzetju firma ur

**Anton Rix & brat,**

Dunaj, II. Praterstrasse 16.  
Primerno verižico iz zlata „façon“, Façon Sport 3.— gl.



## Anton Vodopivec

gostilničar v Trstu, ulica Solitario št. 12

priporoča gospodom krčmarjem v Trstu in v Gorici kakor tudi okoličanom Goriskim in Tržaškim ter posamičnim obiteljem svoje izborno **vipavsko vino** in pa **izvrsten risling** iz lastne svoje zaloge

v PRVAČINI šte. 94 in v TRSTU, ulica Solitario šte. 12.

Srebrno kolajno odlikovana  
pariška

## Luizina Crêma

deluje takoj, polt potahko napenja, dela jo belo, gladko in odpravlja nelopi blek popolnoma in trajneje nego najboljši prašek, vsled česar jo je smatrati prevažnim toaletnim sredstvom za gledališča

plese  
itd.

Poskusimo samo in ugradimo nekoliko kožo. Ista pokaže nam se takoj gladkejšo in svežejšo. Poglejmo svežo, krasno polt mladenstvenega obličja. Taka polt je vedno že po naravi napeta. Ako ti to lastnosti nedostaje, imajo povsem mladi že vohnelo polt, podobna koži starcev. Kozmetiki so doslej vedno nastojali temu odpomoči s tem, da so polt poskušali napraviti finejšo, da bi ji podelili lep kolorit; na to pa doslej ni mislil nihče, da bi sestavil popolno kozmetiški preparat ki bi vzdrževal polt vedno nekoliko napeto, s čemer bi ta pridobila vse.

Uradno izkušena, neškodljivost zajamčena.

Glavno zalogo za Avstrijo ima

**ALOJZIJS LÁMA**

v Pragi, na Kralj. Vinogradih, Palackého ul št. 7.



Cena 1 gl.

Navod za porabo v vsaki škatlici. Pošiljatev na deželo, ne da bi se označila vsebina.